Дело  № 2-6-426/23
РЕШЕНИЕ

ИМЕНЕМ   РОССИЙСКОЙ   ФЕДЕРАЦИИ

13 апреля 2023 года                                   город Казань, Республика Татарстан


Мировой судья судебного участка № 6 по Вахитовскому судебному  району города Казани Республики Татарстан Мухаметшин Б.Г., 
при секретаре судебного заседания Кусакине В.В.,
рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску ХХХХХХой Е.Е. к ХХХХХХой Д.Р. о признании соглашения № 12/Ф/21 об оказании юридической помощи от 18 августа 2021 года расторгнутым и взыскании денежных средств в размере 20000 рублей.

УСТАНОВИЛ:
Истец ХХХХХХа Е.Е. обратилась в суд с исковым заявлением к ответчику ХХХХХХой Д.Р. о признании расторгнутым соглашения № 12/Ф/21 об оказании юридической помощи от 18 августа 2021 года и взыскании денежных средств в размере 20000 рублей.

В обоснование заявленных требований указав, что ответчиком ХХХХХХой Д.Р. свои обязательства не исполнены в полном объёме Ответчик ХХХХХХа Д.Р. приняла участие только в одном следственном действии – очной ставке, с участием подозреваемого в совершении преступления. Также в судебном заседании, назначенном на 13 апреля 2023 года, истец ХХХХХХа Е.Е. пояснила, что основным для неё требованием, в рамках заключённого соглашения № 12/Ф/21 об оказании юридической помощи от 18 августа 2021 года, являлся положительный результат для неё в рамках возбуждённого уголовного дела № 12102920027000131 в Высокогорском МРСО СУ СК РФ по РТ. Вместе с тем, старшим следователем Высокогорского МРСО СУ СК РФ по РТ вынесено постановление о прекращении уголовного дела и уголовного преследования и в настоящее время виновное лицо не понесло заслуженного наказания. Также указала, что ответчик ХХХХХХа Д.Р. уклонялась от исполнения соглашения № 12/Ф/21 об оказании юридической помощи от 18 августа 2021 года, а именно несколько раз не ответила на её телефонные звонки.

Истец ХХХХХХа Е.Е. и её представитель ФИО1 в судебном заседании исковые требования поддержали по вышеуказанным основаниям, просили исковые требования удовлетворить в полном объёме.  

Ответчик ХХХХХХа Д.Р. в судебное заседание не явилась, о дате и времени рассмотрения гражданского дела извещена надлежащим образом. До судебного заседания, посредством направления на электронный почтовый адрес судебного участка, направлены письменное возражение, в которых ответчик ХХХХХХа Д.Р. просит рассмотреть гражданское дело в её отсутствие и в удовлетворении исковых требований истца ХХХХХХой Е.Е. просит отказать. 

В обосновании своих доводов и указывает, что в период с 01 апреля 2019 года по 01 февраля 2022 года осуществляла деятельность в качестве адвоката в Адвокатском бюро Республики Татарстан «Хрунова и партнёры». В августе 2021 года к управляющей Хруновой И.В. обратилась истец ХХХХХХа Е.Е. и 17 августа 2021 года Хрунова И.В. направила ХХХХХХу Е.Е. к ней. ХХХХХХа Е.Е. пояснила ей, что написала заявление в правоохранительные органы о совершении в отношении неё преступления и данное дело находится в производстве следователя, в ближайшие дни планируется проведение очной ставки, где ей требуется юридическая помощь. 

Выслушав ХХХХХХу Е.Е., ознакомившись с её первоначальными показаниями, представила ХХХХХХой Е.Е. развёрнутый правовой анализ ситуации. В последующем договорились о заключении соглашения на оказание юридических услуг, при этом ответчиком ХХХХХХой Д.Р. была озвучена ежемесячная сумма гонорара в размере 35000 рублей, ХХХХХХа Е.Е. согласилась с условиями соглашения и 18 августа 2021 года между ними заключено соглашение №12/Ф/21. ХХХХХХа Е.Е. ознакомилась с текстом соглашения, подписав каждую страницу. Также она попросила подготовить её к очной ставке. Изначально ХХХХХХа Е.Е. сообщила, что следственные действия будут проходить в селе Пестрецы Республики Татарстан, позже выяснилось, что следственные действия будут проводится в Высокогорском МРСО СУ СК РФ по РТ.

На момент заключения соглашения, ответчик ХХХХХХа Д.Р. не могла достоверно знать о каком объёме юридической помощи идёт речь и поэтому было заключено соглашение, носящий абонентский характер, с ежемесячной оплатой.

20 августа 2021 года ответчик ХХХХХХа Д.Р. явилась в Высокогорский МРСО СУ СК РФ по РТ к следователю ФИО2 и предоставив ордер на представление интересов ХХХХХХой Е.Е., заявила ходатайство об ознакомлении с материалами уголовного дела. ФИО2 предоставил возможность снять фотокопии, ознакомил с результатами экспертиз, изложенных на 116 страницах. Далее, следователь дополнительно допросил ХХХХХХу Е.Е. в качестве потерпевшей. Чуть позже началась очная ставка между ХХХХХХой Е.Е. и свидетелем. Следственное действие длилось не менее 5 часов.

21 августа 2021 года в 21 час 36 минут ХХХХХХа Е.Е. снова обратилась к ответчику ХХХХХХой Д.Р. за консультацией посредством сервиса обмена мгновенными сообщениями и голосовой связи по IP «WhatsApp Messenger» (далее - «WhatsApp Messenger»). Переписка продолжалась до 22 часов 13 минут, то есть за пределами рабочего времени. 23 августа 2021 года консультация продолжилась также посредством использования «WhatsApp Messenger».

24 августа 2021 года ХХХХХХа Е.Е. попросила ответчика ХХХХХХу Д.Р. отправить ей имеющиеся у неё фотографии материалов дела, которые были направлены в адрес ХХХХХХой Е.Е. Предварительно вышеуказанные документы ответчиком ХХХХХХой Д.Р. также были изучены.

Консультация ХХХХХХой Е.Е. также проводилась ответчиком ХХХХХХой Д.Р., посредством использования «WhatsApp Messenger»: 31 августа 2021 года, 06 сентября 2021 года, 15 сентября 2021 года и 05 октября 2021 года.

15 октября 2021 года ответчик ХХХХХХа Д.Р. осуществила телефонные переговоры со следователем ФИО2, который сообщил ей, что вынес постановление о прекращении уголовного дела, материалы переданы в прокуратуру района. Как только дело будет возвращено, материалы дела будут представлены для ознакомления.

18 ноября 2021 года, с использованием «WhatsApp Messenger», ответчику ХХХХХХой Д.Р. позвонила ХХХХХХа Е.Е. и попросила проконсультировать по поводу другого её дела. При этом переписка продолжилась с 21 часа 34 минут до 21 часа 46 минут. 19 ноября 2021 года и 07 декабря 2021 года она также звонила и отправляла сообщения о промежуточных результатах рассмотрения дела.

11 декабря 2021 года посредством переписки в «WhatsApp Messenger»  ХХХХХХа Е.Е. сообщила, что ей предложили контракт на месяц за границей и она будет на связи посредством использования сети интернет, сказала, что у неё имеются долги, которые необходимо выплачивать.

06 января 2022 года ХХХХХХа Е.Е., при общении с ответчиком ХХХХХХой Д.Р., посредством использования сотовой мобильной связи, сообщила о том, что не уверена в целесообразности продолжения работы по данному уголовному делу.

Также ответчик ХХХХХХа Д.Р. привела усреднённые размеры гонораров в Адвокатском бюро Республики Татарстан «Хрунова и партнёры», а именно: устная консультация - от 3000 рублей; - следственное действие за пределами города Казани - от 20000 рублей; -
ознакомление с материалами дела - от 10000 рублей.

В соответствии с пунктом 3.1 Соглашения на оказание юридической помощи №12/Ф/21 от 18 августа 2021 года, ХХХХХХа Е.Е. должна была оплачивать денежную сумму в размере 35000 рублей за каждый календарный месяц. С условиями заключённого соглашения ХХХХХХа Е.Е. согласилась, подписав каждую страницу соглашения. При этом ежемесячную оплату ХХХХХХа Е.Е. не производила, оплата произведена однократно в размере 35000 рублей.

Таким образом, доводы ХХХХХХой Е.Е. не соответствуют действительности и полностью опровергаются предоставленными документами.

Третье лицо, не заявляющее самостоятельных требований - представители Адвокатского бюро Республики Татарстан «Хрунова и партнёры» Управляющий партнёр Хрунова И.В. и ФИО4 в судебном заседании пояснили, что обязательства адвокатом ХХХХХХой Д.Р., в рамках заключённого Соглашения на оказание юридической помощи №12/Ф/21 от 18 августа 2021 года, исполнены в полном объёме Следователем Высокогорского МРСО СУ СК РФ по РТ, в рамках возбуждённого уголовного дела № 12102920027000131, принято итоговое процессуальное решение, а именно вынесено постановление о прекращении уголовное дело. Адвокат в силу пункта 2 статьи 10 Кодекса профессиональной этики адвоката, не вправе давать лицу, обратившемуся за оказанием юридической помощи, или доверителю обещания положительного результата выполнения поручения. 

Кроме того, указали, что истец ХХХХХХа Е.Е. выразила недовольство в части оказанной юридической помощи только по истечении полугода, до этой календарной даты, истец ХХХХХХа Е.Е. какого-либо недовольства не высказывала. Также указали, что Соглашение на оказание юридической помощи №12/Ф/21 от 18 августа 2021 года предусматривает ежемесячную оплату со стороны истца ХХХХХХой Е.Е. в размере 35000 рублей, при этом ХХХХХХой Е.Е. оплата в рамках заключённого соглашения проведены однократно в размере 35000 рублей. Также приведены минимальные размеры гонораров в Адвокатском бюро Республики Татарстан «Хрунова и партнёры», а именно: устная консультация - от 3000 рублей; изучение материалов уголовного дела – от 10000 рублей; участие в следственных действиях в пределах города Казани – от 15000 рублей.

В соответствии с частью 5 статьи 167 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации суд считает возможным рассмотреть дело в отсутствие извещённых лиц.

Изучив материалы дела, выслушав пояснения сторон истца и третьего лица не заявляющего самостоятельные требования, оценив исследованные в судебном заседании доказательства, суд приходит к следующему.

В силу статьи 56 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, сторона в подтверждение своих требований или возражений обязана предоставить доказательства.

Согласно положениям пункта 2 статьи 1 Гражданского кодекса Российской Федерации граждане (физические лица) и юридические лица приобретают и осуществляют свои гражданские права своей волей и в своём интересе. Они свободны в установлении своих прав и обязанностей на основе договора и в определении любых, не противоречащих законодательству условий договора.

Согласно статьям 11 и 12 Гражданского кодекса Российской Федерации, защита нарушенных прав осуществляется судом путём восстановления положения, существовавшего до нарушения права, и пресечения действий, нарушающих право или создающих угрозу его нарушения.

В соответствии со статьями 309, 310 Гражданского кодекса Российской Федерации обязательства должны исполняться надлежащим образом в соответствии с условиями обязательства и требованиями закона, иных правовых актов, а при отсутствии таких условий и требований - в соответствии с обычаями делового оборота или иными обычно предъявляемыми требованиями; односторонний отказ от исполнения обязательства и одностороннее изменение его условий не допускаются, за исключением случаев, предусмотренных законом.

В соответствии с пунктом 1 статьи 421 Гражданского кодекса Российской Федерации граждане и юридические лица свободны в заключении договора.

Согласно части 1 статьи 779 Гражданского кодекса Российской Федерации по договору возмездного оказания услуг исполнитель обязуется по заданию заказчика оказать услуги (совершить определённые действия или осуществить определённую деятельность), а заказчик обязуется оплатить эти услуги.

Положениями статьи 781 Гражданского кодекса Российской Федерации установлено, что заказчик обязан оплатить оказанные ему услуги в сроки и в порядке, которые указаны в договоре возмездного оказания услуг.

В случае невозможности исполнения, возникшей по вине заказчика, услуги подлежат оплате в полном объёме, если иное не предусмотрено законом или договором возмездного оказания услуг.

Согласно статье 971 Гражданского кодекса Российской Федерации по договору поручения одна сторона (поверенный) обязуется совершить от имени и за счёт другой стороны (доверителя) определённые юридические действия.

Права и обязанности по сделке, совершенной поверенным, возникают непосредственно у доверителя.

В соответствии со статьёй 974 Гражданского кодекса Российской Федерации поверенный обязан лично исполнять данное ему поручение, за исключением случаев, указанных в статье 976 настоящего Кодекса.

Согласно частям 1, 2 статьи 25 Федеральный закон от 31 мая 2002 года № 63-ФЗ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации» адвокатская деятельность осуществляется на основе соглашения между адвокатом и доверителем.

Соглашение представляет собой гражданско-правовой договор, заключаемый в простой письменной форме между доверителем и адвокатом (адвокатами), на оказание юридической помощи самому доверителю или назначенному им лицу.

Вопросы расторжения соглашения об оказании юридической помощи регулируются Гражданским кодексом Российской Федерации с изъятиями, предусмотренными настоящим Федеральным законом.

При рассмотрении дела суд исходит из того, что соглашение с адвокатом имеет элементы смешанного договора, как договора поручения, так и договора возмездного оказания услуг.

Истец ХХХХХХа Е.Е., первоначально обратилась к мировому судье судебного участка № 2 по Пестречинскому судебному району Республики Татарстан, с исковым заявлением к ответчику Адвокатскому бюро Республики Татарстан «Хрунова и Партнёры» о защите прав потребителей, а именно: о расторжении соглашения № 12/Ф/21 об оказании юридической помощи от 18 августа 2021 года расторгнутым, взыскании денежных средств в размере 20000 рублей, неустойки за неисполнение требований потребителя о возврате денежных средств за период с 26 января 2022 года по 31 января 2023 года в размере 20000 рублей, взыскании компенсации морального вреда в размере 10000 рублей, штрафа за неисполнение требований потребителя в добровольном порядке.

Определением мирового судьи судебного участка № 2 по Пречистенскому судебному району Республики Татарстан от 26 января 2023 года вышеуказанное гражданское дело передано по подсудности мировому судье судебного участка № 6 по Вахитовскому судебному району города Казани Республики Татарстан.

Определением мирового судьи судебного участка № 6 по Вахитовскому судебному району города Казани Республики Татарстан от 06 марта 2023 года исковое заявление истца ХХХХХХой Е.Е. к ответчику Адвокатскому бюро Республики Татарстан «Хрунова и Партнёры» принято к производству.

В судебном заседании, назначенном на 17 марта 2023 года, сторона истца уточнила исковые требования, а именно просила: признать соглашение № 12/Ф/21 от 18 августа 2021 года об оказании юридической помощи расторгнутым и взыскать с Адвокатского бюро Республики Татарстан «Хрунова и Партнёры» денежные средства в размере 20000 рублей.

В судебном заседании, назначенном на 21 марта 2023 года, сторона истца уточнила исковые требования, а именно просила заменить ненадлежащего ответчика - Адвокатского бюро Республики Татарстан «Хрунова и Партнёры» на надлежащего ответчика - адвоката ХХХХХХу Д.Р., а Адвокатское бюро Республики Татарстан «Хрунова и Партнёры» привлечь в качестве третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований.

Между тем, согласно представленным материалам гражданского дела, адрес регистрации ответчика ХХХХХХой Д.Р. не относится к подсудности мирового судьи судебного участка № 6 по Вахитовскому судебному району города Казани Республики Татарстан. 

Согласно части 1 статьи 33 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации дело, принятое судом к своему производству с соблюдением правил подсудности, должно быть разрешено им по существу, хотя бы в дальнейшем оно станет подсудным другому суду, за исключением случаев изменения подсудности, установленной статьями 26 и 27 настоящего Кодекса.

Сторона истца, в судебном заседании, заявила ходатайство об оставлении гражданского дела в производстве мирового судьи судебного участка №6 по Вахитовскому судебному району города Казани Республики Татарстан, так как направлении гражданского дела по подсудности по адресу регистрации ответчика, приведёт к затягивания рассмотрения гражданского дела.

Ответчиком ХХХХХХой Д.Р. направлено письменное ходатайство, посредством направление на электронной почтовый адрес судебного участка, о рассмотрении гражданского дела мировым судьёй судебного участка №6 по Вахитовскому судебному району города Казани Республики Татарстан.

Материалами гражданского дела подтверждено, что ответчик ХХХХХХа Д.Р. на календарную дату заключения Соглашения на оказание юридической помощи №12/Ф/21 от 18 августа 2021 года являлась адвокатом, зарегистрированной в реестре адвокатов Адвокатского бюро Республики Татарстан «Хрунова и партнёры».

Пунктом 1.1. Соглашения на оказание юридической помощи №12/Ф/21 от 18 августа 2021 года предусмотрено, что поверенный принимает на себя обязанность по оказанию юридической помощи доверителю, а именно – представление интересов ХХХХХХой Е.Е. в Пестречинском МСО СУ СК РФ по РТ. 

Таким образом, подробный перечень оказываемых юридических услуг Соглашение на оказание юридической помощи №12/Ф/21 от 18 августа 2021 года не содержит.

Из письменных пояснений ответчика ХХХХХХой Д.Р., следует, что первоначально не было известно о каком объёме юридической помощи идёт речь и соответственно было заключено соглашение, носящий абонентский характер, предусматривающий ежемесячную оплату.

Также в соответствии с пунктом 3.1 Соглашения на оказание юридической помощи №12/Ф/21 от 18 августа 2021 года, ХХХХХХа Е.Е. должна была оплачивать денежную сумму в размере 35000 рублей за каждый календарный месяц. 

Личная подпись истца ХХХХХХой Е.Е. на каждой странице вышеуказанного Соглашения на оказание юридической помощи №12/Ф/21 от 18 августа 2021 года свидетельствует о её согласии с условиями заключённого соглашения.

Истец ХХХХХХа Е.Е. полагает, что перечисленные в договоре услуги ответчиком не выполнены и по прошествии 5 календарных месяцев (январь 2022 года) истцом ХХХХХХой Е.Е. направлена письменная претензия о возврате части неотработанного гонорара.

Между тем, ответчиком ХХХХХХой Д.Р. в материалы гражданского дела представлены световые копии следующих документов: протокол очной ставки от 20 августа 2021 года, с участием истца ХХХХХХой Е.Е. и адвоката ХХХХХХой Д.Р., копии иных процессуальных документов, а также скриншоты переписки, с использованием специализированного мобильного приложения «WhatsApp Messenger», а также скриншоты осуществлённых телефонных звонков между истцом и ответчиком.

Таким образом, в судебном заседании установлено, что в рамках исполнения Соглашения на оказание юридической помощи №12/Ф/21 от 18 августа 2021 года, адвокатом ХХХХХХой Д.Р. оказана следующие юридические услуги: 17 августа 2021 года дан развёрнутый правовой анализ ситуации возникших правоотношений и последовательность стадий уголовного процесса, осуществляемой в форме предварительного следствия, а также консультация по запланированной очной ставки, с участием истца ХХХХХХой Е.Е.; 20 августа 2021 года ответчик ХХХХХХа Д.Р. ознакомилась с материалами дела, а также представляя интересы ХХХХХХой Е.Е., участвовала в проводимой очной ставке между потерпевшей ХХХХХХой Е.Е. и свидетелем ФИО5 в Высокогорском МРСО СУ СК РФ по Республике Татарстан; 21 августа 2021 года, 23 августа 2021 года, 31 августа 2021 года, 06 сентября 2021 года, 15 сентября 2021 года, 05 октября 2021 года, 18 ноября 2021 года, 19 ноября 2021 года и 07 декабря 2021 года проводила консультирование истца ХХХХХХу Е.Е., посредством использования «WhatsApp Messenger». 

Доводы стороны истца о том, что ответчик ХХХХХХа Д.Р. уклонялась от исполнения соглашения № 12/Ф/21 об оказании юридической помощи от 18 августа 2021 года, а именно несколько раз не ответила на её телефонные звонки не нашли своего подтверждения при рассмотрении гражданского дела и опровергается скриншотами переписки «WhatsApp Messenger», а также скриншотом входящих и исходящих телефонных звонков.

 Также из пояснений третьего лица, не заявляющего самостоятельных требований следует, что минимальные размеры гонораров в Адвокатском бюро Республики Татарстан «Хрунова и партнёры», установлены в следующем размере: устная консультация - от 3000 рублей; изучение материалов уголовного дела – от 10000 рублей; участие в следственных действиях в пределах города Казани – от 15000 рублей.

Таким образом, объем оказанной юридической помощи ответчиком ХХХХХХой Д.Р., в рамках заключённого соглашения № 12/Ф/21 об оказании юридической помощи от 18 августа 2021 года, истцу ХХХХХХой Е.Е. соответствует размеру гонорара в размере 35000 рублей. 

Таким образом, мировой судья приходит к выводу о несостоятельности утверждения стороны истца о неисполнении ответчиком ХХХХХХой Д.Р. условий Соглашения на оказание юридической помощи №12/Ф/21 от 18 августа 2021 года.

Согласно пункту 1 статьи 7 Федерального закона от 31 мая 2002 года № 63-ФЗ «Об адвокатской деятельности и адвокатуре в Российской Федерации» адвокат обязан честно, разумно и добросовестно отстаивать права и законные интересы доверителя всеми не запрещёнными законодательством Российской Федерации средствами.

В соответствии с частью 2 статьи 7 Закона, за неисполнение либо ненадлежащее исполнение своих профессиональных обязанностей адвокат несёт ответственность, предусмотренную настоящим Федеральным законом.

То есть адвокат несёт ответственность, если не исполняет свои профессиональные обязанности, не преступает к работе, уклоняется от участия в судебных заседаниях, не исполняет иным способом условий договора, вышеуказанных фактов при рассмотрении гражданского дела установлено не было.

Доводы стороны истца ХХХХХХой Е.Е. о том, что старшим следователем Высокогорского МРСО СУ СК РФ по РТ вынесено постановление о прекращении уголовного дела и уголовного преследования и виновное лицо не понесло заслуженного наказания и соответственно отсутствия для неё положительного результата по предмету соглашения № 12/Ф/21 об оказании юридической помощи от 18 августа 2021 года, основано на ошибочном толковании норм права и самой сущности адвокатской деятельности.

Закон не предусматривает, что адвокат может или должен гарантировать положительный результат доверителю, что по существу противоречит адвокатской деятельности, так как в силу пункта 2 статьи 10 Кодекса профессиональной этики адвоката, адвокат не вправе давать лицу, обратившемуся за оказанием юридической помощи, или доверителю обещания положительного результата выполнения поручения.

Истцом ХХХХХХой Е.Е. не представлено достоверных, объективных, допустимых доказательств ненадлежащего исполнения ответчиком ХХХХХХой Д.Р. обязательств по Соглашению на оказание юридической помощи №12/Ф/21 от 18 августа 2021 года.

Таким образом, мировой судья приходит к выводу, что не имеется оснований для удовлетворения заявленных истицей требований в полном объёме, в иске следует отказать.

Руководствуясь статьями 98, 194-198, Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации, мировой судья

РЕШИЛ:

 

В удовлетворении исковых требований ХХХХХХой Е.Е. к ХХХХХХой Д.Р. о признании соглашения № 12/Ф/21 об оказании юридической помощи от 18 августа 2021 года расторгнутым и взыскании денежных средств в размере 20000 рублей – отказать.

Решение может быть обжаловано в Вахитовский районный суд города Казани  Республики Татарстан в течение месяца со дня принятия решения суда в окончательной форме.

Решение в окончательной форме изготовлено 13 апреля 2023 года.

Мировой судья

подпись

Верно

Мировой судья





   Мухаметшин Б.Г.
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